



184254 г. Оленегорск

Иркутская обл.

Средне-Зейский район, 34

Ситальный зал

«СПУДН»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 30 апреля 1997 г. № 32 (3573)

В. Ы. Б. О. Р. Ы — 97 :

представляем кандидатов

Кандидат на должность главы муниципального образования
ЖЕЛТЯКОВ Валерий Дмитриевич.

Выдвинут коллективом педагогов.

В. Д. Желтяков родился в 1946 году в городе Тихвине Ленинградской области. Имеет два высших педагогических образования и экономическое. Стаж административно-хозяйственной работы свыше 20 лет. Оленегорскую школу интернат возглавляет с 1984 года, с 1994 года в подчинение школы-интерната переданы городские теплицы. Отличник просвещения. Ветеран труда. Женат. Имеет двоих детей.

Во всем мире о состоянии общества судят по его отношению к старикам, больным, детям, сиротам. И кому, как не директору сиротского учреждения и я, видны все недостатки по жизнеобеспечению бюджетных учреждений. И если в каждой семье на родителей смотрят одна-две пары голых детских глаз, здесь их более двухсот. А в последнее время не только детских, но и глаза их учителей и воспитателей.

Забота о детях в нашем городе сводится к нулю. Закрываются детские сады, закрыта необходимая городу коррекционная школа. Все меньше бесплатных кружков и секций. За счет увеличения числа детей в классах сокращаются ставки учителей, уменьшаются штаты работников спортшколы. Экономика бюджетных средств идет за счет наших с вами детей.

На сегодняшний день В. Д. Желтяков считает самыми злободневными проблемами:

1. Многомесячная задолженность по заработной плате.
2. Увеличивающаяся безработица.
3. Задержки с выплатой пенсий и детских пособий.
4. Постоянный рост платы за жилье и коммунальные услуги.
5. Готовящиеся мероприятия по районированию Крайнего Севера.
6. Полный развал муниципальной торговли, обеспечение населения продуктами по доступным ценам.
7. Нерациональное использование складских помещений города.

В. Д. Желтяков полагает, что для их решения в первую очередь необходима открытость бюджета для контроля со стороны городской Думы и избирателей, отчетность по его исполнению.

Необходимо предоставление полной экономической самостоятельности учреждения образования на основании закона «Об образовании».

Гарантированный объем бюджетных средств поможет создать уменьшение

объема взаимозачетов, что будет способствовать своевременным выплатам заработной платы.

В. Д. Желтяков также считает, что необходимо пересмотреть структуру аппарата управления, предлагая замещение административных должностей проводить на конкурсной основе, где главным критерием оценки претендента станет его профессионализм.

В. Д. Желтяков намерен работать над повышением социального статуса педагога и врача — людей, ответственных за нравственное и физическое здоровье нации.

Всех проблем не перечислить в коротком выступлении, да и от их перечисления никому не станет легче. Их надо решать путем тесного сотрудничества администрации города, городской Думы с руководителями градообразующих, промышленных и других муниципальных организаций.

Здесь нужна личная энергия, хозяйственность, заинтересованность главы администрации в обеспечении законных прав жителей города на достойную жизнь, уверенность в завтрашнем дне, забота о тех слоях общества, которые нуждаются в социальной защите: детей, стариках, молодежи.

Доверенные лица.

Кандидат на должность главы муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией
РАДУШКИН Александр Федорович, выдвинутый Оленегорской городской организацией ЛДПР.

За мной мощная поддержка в лице Либерально-демократической партии России (мы имеем 50 депутатов в Государственной Думе Российской Федерации). Вы, уважаемые избиратели, знаете, какое искажению в средствах массовой информации подвергается деятельность ЛДПР, а особенно ее лидер — В. В. Жириновский. Но я уверен, что за ЛДПР — будущее. В Пскове губернатором избрали представителя от ЛДПР, значит, люди поверили нам в Псковской области в октябре 1996 года. Там уже происходит сдвиг во всех областях общественной жизни. И что же? Опять полное замалчивание.

Не скрою, мне нелегко конкурировать со своими соперниками по выборам. И фамилии их на слуху в городе, да и финансовые возможности большинства из них куда более обширнее моих. Многих избирателей смущает и то обстоятельство, что я ра-

ботаю простым рабочим, что «не по Сеньке шапка». Да, я рабочий, хоть и имею высшее образование, но это есть мое главное преимущество перед другими кандидатами, я постоянно нахожусь среди простого народа, продаю массу информации, который сейчас испытывает наибольшие трудности в наше время. «Сытый голодного не разумеет», а голодный голодного всегда поймет!

Я знаком с предвыборными программами большинства кандидатов на главную должность в городе. Они все как «близнецы-братья» с отдельными отклонениями, но принцип один: побольше обещаний — авось поверят. Я же процитирую Ж. Ж. Руссо: «Кто осторожнее в своих обещаниях», но хочу заверить вас, что знаю что делать, а самое главное как сделать, чтобы каждый оленегорец почувствовал результаты мэра в ближайшее время, причем в лучшую сторону и

главное, за мной стоит мощнейшая сила в лице ЛДПР, всей фракции ЛДПР в Государственной Думе РФ. Надеюсь и на вашу поддержку 11 мая 1997 года.

Народ озлоблен,
избиратель глух,
Кругом одни пустые
обещания.
Кто пожалеет рабочих,
старух?
В стране идет сплошное
обнищание.
Но партия ЛДПР —
жива.
И силу набирает
с каждым годом.
Мы отвечаем за свои
слова —
ЛДПР всегда с народом.

Мне 31 год. Родился и вырос в Оленегорске. Отслужил 3 года на Северном флоте. Десять лет отработал в ЖДЦ ОГОКа. В настоящее время работаю на Октябрьской железной дороге, закончил Горный институт, являюсь членом Оленегорского городского координационного Совета ЛДПР.

Уважаемые оленегорцы!

Напоминаем вам о том, что предвыборные выступления кандидатов на пост главы муниципального образования г. Оленегорска вы можете посмотреть в субботу и воскресенье (3 и 4 мая) в 18-30 на канале НТВ.

СКЛАД ПОД ПРИСМОТРОМ

Складские емкости МКТО «Оленегорск» по-прежнему свободны — торгующие плодоовощной продукцией предпочитают продавать ее «с колес». Поэтому, чтобы задействовать складские помещения, администрация работает над улучшением условий таможенного поста Оленегорска, дабы грузы не уходили в Кандалакшу, решено передать в оперативное управление оленегорскому таможенному посту один из складов МКТО «Оленегорск».

ПОЙДУТ ЛИ ЛЮДИ!

Готовится к открытию городской рынок на территории столовой «Мечта» (№ 2). В весеннюю распутицу неудобно торговать продуктами на улице — а здесь предлагаются хорошие условия, и автобусная остановка будет перенесена ближе к столовой. В общем, городские власти задалась целью создать цивилизованный рынок, но пойдет ли народ в конец города?

ВНИМАНИЕ, ПАВОДОК!

В связи с ожидающимся резким потеплением и возможным большим паводком в 1-й декаде мая, руководителям предприятий, учреждений, организаций города необходимо изыскать возможность по оказанию помощи в предоставлении техники (погрузчики, автосамосвалы и др.) в распоряжение МПП ЖНХ для очистки внутривозовых территорий города от снега.

В случае угрозы затопления объектов города просьба звонить по телефонам: 58-012, 58-020, 58-264.

БУДУТ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ

В Оленегорске зарегистрировано муниципальное предприятие жилищно-коммунального хозяйства п. Высокий. Оформляется штатный состав. Еще недавно высокоцы заключали договоры аренды с областными комитетом по имуществу, и плата уходила в федеральный бюджет. Теперь такой договор они заключат с городским комитетом, отчего казна Оленегорска несколько пополнится за счет арендных платежей п. Высокий.

Большому кораблю — большого плавания

На минувшем традиционном средовском совещании в управлении комбината провозгласил технического директора Н. Л. Вяткина. Накануне Совет директоров Костомукшского горно-обогатительного комбината назначил его своим генеральным директором.

Буквально все руководители, начиная с генерального директора В. В. Васина, всех цехов и отделов, в своих напутствиях не скрывали искреннего сожаления, что Николай Леонтьевич покидает комбинат. И в то же время, называя его заслуги перед комбинатом, утверждали, что он справится с новой ответственной работой. Костомукшский комбинат, тоже добывающий железную руду, моложе и крупнее Оленегорского. Но сегодня он оказался в более тяжелом экономическом положении. В Костомукше надеются, что Вяткин сумеет вывести его из устойчиво убыточного состояния и наши специалисты верят, что он справится со сложностями, не подведет и впредь будет сотрудничать с нашим ГОКом.

Николаю Леонтьевичу месяц назад исполнилось 46 лет. За 11 лет работы на ГОКе он разработал и ввел в производство экономически чистые, не загрязняющие атмосферу взрывчатые вещества, не уступающие зарубежным. В 1989—96 годах за счет внедрения ноу-хау по буровзрывным работам получен экономический эффект, давший комбинату более 101 миллиарда рублей прибыли. Эти средства, мы уже писали, пошли на техническое перевооружение производства.

Под руководством Н. Л. Вяткина при его участии выполнен комплекс работ по совершенствованию технологии горных работ, определена перспектива развития сырьевой базы комбината до 2010 года.

Три года назад Николай Леонтьевич защитил кандидатскую диссертацию, и ему присуждена ученая степень кандидата технических наук. За научные и производственные достижения в области горного производства Н. Л. Вяткин избран академиком Академии горных наук. За комплексное решение природоохранных мероприятий Оленегорского региона и создание экологически чистого производства — членом-корреспондентом Международной Академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности.

Вот, в общем-то, неполный перечень заслуг этого человека. Мы позволили себе снова назвать все его титулы по той простой причине — что он уходит от нас. И это событие оказалось неожиданным не только для всех нас, но и для него самого. Николай Леонтьевич на прощание признался, что успел полюбить Оленегорск и собирался жить здесь долго-долго: здесь его работа, друзья, семья, квартира, дача. Ну, что ж, пожелаем и мы Николаю Леонтьевичу всего, самого доброго на новом поприще, крепкого здоровья и успехов.

Т. ВИКТОРОВА.

КАЖДЫЙ ОТМЕТИТ ЕГО ПО-СВОЕМУ

Для одних 1 мая — очередной повод для застолья, для других — День защиты своих прав, для третьих — повод отчитаться о проведенном мероприятии. Честные рабочие люди сегодня липецы всего, и в первую очередь — средств к существованию. Поэтому они выйдут на площадь не развлекаться, не торжествовать, а для того, чтобы в очередной раз заявить о своем несогласии с чело-веконенавистнической политикой олигархии.

Первомайское шествие начнется от 7-й школы, пройдет по Строительной и закончится «маевкой» на центральной площади. Впрочем, отдел культуры администрации подготовил и развлекательную программу — так что каждому свое.

Напоминаем, тексты предвыборных программ кандидатов на должность главы муниципального образования публикуются без изменений.

О ДЕТСКИХ КОМПЕНСАЦИЯХ

Детские компенсации, введенные Правительством в качестве поддержки семей с детьми, превратились сегодня в несбыточные надежды, «государственную подачку», которую в настоящее время трудно дождаться.

Федеральным законом РФ от 19.05.95 № 81 «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» предусмотрено, что ежемесячное пособие на ребенка выплачивается за счет средств бюджета субъектов Российской Федерации. Указанные средства учитываются при взаиморасчетах Федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации и выделяются целевым назначением (ст. 4 указанного выше закона).

Иными словами, детские компенсации должны выплачиваться из областного бюджета и затем возмещаться из Федерального бюджета. Такой порядок существовал до мая 1996 года. С мая по сентябрь выплаты производились за счет областного бюджета и с 1 октября 1996 года переданы на городской бюджет.

Из средств городского бюджета выплачено с октября по декабрь 595 млн. руб., с января по март 296 млн. руб. Вышеназванный закон никто не отменял, поэтому расходы, понесенные городским бюджетом на выплаты детских компенсаций, должны быть возмещены.

С октября город не получил ни рубля на детские компенсации. Этим объясняется задержка в выплате. По Оленегорску задолженность по детским компенсациям на 1 апреля составила 3 млрд. 64 млн. рублей. На сегодня полностью

закрыт октябрь. Задолженность по ноябрь составляет 192 млн., за декабрь 495 млн. руб. Ежемесячно на выплату детских компенсаций городу было необходимо 600 млн. рублей.

С 1 января 1997 года в связи с увеличением размера компенсаций ежемесячная сумма возросла до 700 млн. рублей.

По имеющимся в администрации сведениям, область ждет средства на детские компенсации из Москвы. Если деньги поступят — получит их и Оленегорск. Пока же таких средств просто не существует, и глубоко заблуждаются граждане, считающие, что эти деньги используются на прикрытие каких-то «дыр».

Подобные задолженности по детским компенсациям имеются во всех без исключения городах области. Администрация города отрывает деньги от зарплаты работников бюджетных учреждений, пытается закрыть детские компенсации, понимая, что для многих жителей города — это единственный источник получения наличных денег.

Сегодня задают много вопросов, связывая невыплату детских компенсаций с проведением выборов. Не знаю, кому выгодна такая информация, но она не несет под собой никаких оснований.

Городская Дума, назначив выборы, обратилась к руководителям предприятий, организаций города с предложением оказать посильную помощь в их проведении и организации. О расходах на эти цели из городского бюджета пока речи не было.

Л. ДЕЯНЧУК,
начальник финотдела администрации города.

А ВЫ ПОМНИТЕ?

ЛЕЖИТ передо мной письмо, адресованное «начальнику радиовещания города Оленегорска». Обратный адрес — Таджикистан, г. Табонпар. Подпись Борисенко Мария Васильевна.

Увы, начальник радиовещания в данный момент оказался в положении капитана без корабля, поскольку лицензия, дающая право вещать в Оленегорске, городскому радио пока еще не выдана. Необходимые документы собраны и отправлены в Москву, но столичное бюрократическое болото реагирует на все очень и очень медленно.

Поэтому, не имея возможности выполнить просьбу Марии Васильевны и прочитать ее письмо в радиозфире, я пользуюсь для этой цели газетной полосой.

В письме — отчаянье. Вот текст, который приводится здесь с одним лишь маленьким сокращением, о котором я скажу ниже:

«Здравствуйте! Пишет вам пенсионерка, инвалид второй группы Мария Васильевна Борисенко, 1923 года рождения. Уже год как не получаю от дочери Лены писем. Живет она в Оленегорске на улице Южной, 9. Посылала ей телеграмму о тяжелой своей болезни — писем нет. Пишу, пишу — не отвечает.

Дочь одна у меня и про мать больную забыла, что живет в Таджикистане. Дети своих матерей, отцов старых в Россию увезли, а тут даже никаких весточек нет. Служил в Новороссийске внучок Андрей, говорил, как отслужу, прямо приеду за вами. И Лена писала: «Мама, жди Андрея». Обманул, даже письма не написал, что едет не ко мне, а домой. Живи, бабуля, более в Таджикистане. Ухаживать некому, одной узиавших, пожалуйста, Лене, что маме живется очень плохо...».

Что можно к этому добавить? Честно говоря, рука не поднимается дописывать сюда в виде журналистского комментария слова о черствости, короткой памяти и т. д. Мне очень хочется верить, маме в далекий азиатский город Табонпар. Именно дочь Марии Васильевны отзовется и напишет по телефону — надеюсь на человеческую совесть я позволил себе убрать из первоначального текста письма фамилию Елены Алексеевны и ее точный адрес. Но поскольку судьба одинокой 74-летней пенсионерки из Таджикистана задела многих, о ней узнавших, возможно, к этой истории придется еще вернуться...

А. РЫЖОВ.

Русь изначальная глазами оленегорцев

И ребята были

благодарны. встречающая овациями и провозжая на «бис» своих сверстников.

В О Дворце культуры «Горняк» был аншлаги. На заключительный гала-концерт фестиваля «Русь изначальная» собрался и стар и млад. Последних, впрочем, было подавляющее большинство. Этот фестиваль, организованный творческими работниками народного образования, стал заметным явлением не только в городе, но и в области. В связи с чем Оленегорск посетила представительная делегация мурманских писателей во главе с одним из зачинателей славянского движения на нашем полуострове, секретарем мурманского отделения Союза писателей и почетным гражданином этого города Виталием Семеновичем Масловым. В зале присутствовала творческая интеллигенция, оленегорские поэты и барды, педагоги, канди-

дат на должность главы муниципального образования Борис Ермакович Лейбинский и другие уважаемые в городе люди.

Но вернемся в начало: руководитель ГорУНО дал старт гала-концерту, заметив при этом, что коллективы школ и других учреждений возрождают свои традиции.

А затем закрутился калейдоскоп выступлений. Были здесь и ржанные, и гадалки, и скоморохи, и плясуны. Запомнились музыкальные сценки со свечами и зеркалами, исполнение романа учащейся 7-й школы, хореографическая композиция «Ах вы сени», «Кольбельная» и веселая постановка «В нашем городке». Насчитав порядка двадцати выступлений, ваш корреспондент сбился со счета — организаторы, видно, показать хотели все и всех, поэто-

му концерт получился несколько затянутым. Но это, пожалуй, единственный критический камень, который можно забросить в их огород. Все остальное было «на уровне». Кто сказал, что молодежь «занимается» только в МДЦ «Полярная звезда»? Фестиваль показал тенденциозность растиражированных утверждений должностного лица «от культуры».

Да, здесь другой мир, не дискотечный — но тоже увлекательный! И ребята были благодарны, встречая овациями и провозжая на «бис» своих сверстников. Так было при выходе «масленичников» с шапками-чашками на головах, и юных модниц, и скоморохов, и «нескладушников» с дудками-трещетками... А как вдохновенно исполнили «Барыню» учащиеся 4-й школы!

из ансамбля «Калинка» (руководитель Елена Васильева).

Под занавес, писатель и лауреат литературной премии Виталий Семенович Маслов низко поклонился всем, кто приложил сердце и руку к тому, что происходило на сцене: «Трудное и великое дело делаете», — сказал он. А после произошел еще один знаменательный момент: именитый писатель вручил памятную медаль и литературную премию имени Баева-Подстаницкого оленегорскому поэту (и нашему журналисту тоже) Александру Сергеевичу Рыжову за опубликованный им сборник великолепной лирики «Вкус тишины». Мы гордимся Сашей и присоединяемся к поздравлениям — так держать! «Что случится с огромной Родиной, то же случится со мной», — сказал в ответ Александр.

А затем чествовали лауреатов фестиваля «Русь изначальная» — главные награды получили ученики и педагоги 4-й школы (организаторы С. Чемаданова и Е. Кислова). Они же стали победителями конкурса «Храмы России». Почетные грамоты управления образования достались юным артистам из школы № 7 (организатор Г. Хомбак), школы № 13 (организатор Н. Журлицина), Дома детства «Огонек» (организатор Е. Корчагина), Центра детского творчества и детских садов №№ 14, 15.

С. СЕРГЕЕВ.

Клевета? Или о том как сочиняются статьи в частной газете

В РЕДАКЦИЮ за помощью обратилась работница МПП ЖКХ Галина Эмильевна Федорова на предприятии одна, а именно — Галина Эмильевна, и она этих слов не газете «Три «О» под заголовком «Прямая речь» был помещен текст следующего содержания: «В организации (МПП ЖКХ) полный беспорядок. На прием к Шашек попасть невозможно... Бухгалтер смотрит свысока, груба и бестактна. У Веселова нужно в ногах повалиться, чтобы выпросить аванс... Какой начальник, таково и окружение... Надо снимать руководителей, не справляющихся со своими обязанностями...» и т. д. — эти слова записала автор «Три «О» Веткина, якобы во время интервью с пекарем Федоровой. Видно, расчит был сделан на то, что Федорова — фамилия распространенная и никто не будет «докапываться»

Оставила свои координаты, для того, чтобы автор заметки связалась со мной. Прошло две недели — никто не объявился. Я обратилась в газету опять. Секретарь ответила, что со мной уже «связывались» и дело улажено. Но это неправда! Никакого разговора у меня с автором статьи не было. Девятого апреля я вновь пришла в редакцию «Три «О», чтобы увидеть эту самую Веткин-Воронову - Хомутову. Но вместо этого мне дали ее номер телефона. Я позвонила... Она мне ответила, что интервью брала не она, а какая-то другая девушка... Но в ПП ЖКХ я одна имею фамилию Федорова, на что есть справка из отдела кадров и никто меня интервьюировать никогда не подходил. Поэтому, я сказала Веткиной, что буду искать правду и защиту, в которых я сейчас очень нуждаюсь, так как полгода на-

зад похоронила мужа — и тут опорочили мое имя, выставляют перед сотрудниками в неприглядном свете, да еще не хотят признаться в своей ошибке!

На мои слова Веткина-Хомутова отреагировала так: «Дорогая моя, ни один суд не примет ваш иск, так как под фамилией Федорова нет инициалов!»

— Значит, можно склонять мою фамилию, обливать грязью людей, которые мне помогли и поддерживают сейчас, в такое трудное время воспитывать сына? Где она — правда? На днях я вновь позвонила автору заметки и еще раз попросила напечатать опровержение, на что она ответила: «У меня рабочий день закончился», — и бросила трубку...»

Г. Э. Федорова.

ДЛЯ СПРАВКИ.

Из Уголовного Кодекса РФ:

Ст. 129 ч. 1. Клевета есть распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию...

Ч. 2. Клевета, содержащаяся в средствах массовой информации, наказывается штрафом от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда или иного дохода за период от одного до двух месяцев, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев.

Мы понимаем, сколько грязи будет вылит в ответ со страниц «Три «О» на наши головы, но мы не вправе замалчивать факт, не можем отправить назад обратившуюся за помощью женщину.

Наш. корр.

«Временный порядок расчета ставок арендной платы за землю на территории г. Оленегорска с подведомственной территорией».

I. Общее положение.

1.1. Настоящий Временный порядок расчета действителен до принятия Закона РФ или иных правовых документов, регламентирующих земельное законодательство.

1.2. На основании ст. 21 Закона РФ «О плате за землю» арендная плата определяется договором.

II. Категории землепользователей.

2.1. Исходя из принадлежности землепользователей к различным формам собственности и направлением деятельности, арендаторы земли разделяются на следующие группы:

- а) индивидуальные застройщики;
- б) юридические и физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью;
- в) организации, учреждения, предприятия.

III. Порядок расчета ставок арендной платы за землю.

3.1. Для индивидуальных застройщиков арендная плата определяется по формуле: ар. пл. = ставка зем. нал. $\times S \times K_3$, где S — площадь земельного участка (кв. м.), K_3 — рентный коэффициент экономической выгоды, ставка земельного налога — согласно ст. 8 п. 5 Закона РФ «О плате за землю».

Норма площади отвода земли под гараж на 1 автостоянку согласно СНИП 2.07.01-89, п. 6.36 равна 30 кв. м.

Если площадь предоставляемого участка больше установленной нормы и не превышает двойной, то ставка арендной платы за площадь свыше 30 кв. м. увеличивается на 15%.

Если площадь предоставляемого участка превышает двойную норму, то ставка арендной платы за площадь свыше 60 кв. м. увеличивается в 2 раза.

3.2. Для организаций, предприятий и учреждений арендная плата определяется по формуле: ар. пл. = ставка зем. нал. $\times S \times K_3$.

Арендная плата на примере земельного участка, предоставленного под индивидуальный гараж, площадью 30 кв. м на 01.04.97 г. составит: $330 \times 30 = 9900$ руб.

3.3. Для юридических и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, арендная плата за землю определяется по формуле: ар. пл. = ставка зем. нал. $\times S \times K_{диф}$, где ставка земельного налога — согласно ст. 8 п. 5 Закона РФ «О плате за землю», S — площадь земельного участка (кв. м.), $K_{диф}$ — дифференцированный коэффициент к базовым ставкам земельного налога равный 175.

Норма на 1 торговое место равна кв. м торговой площади (СНИП 2.07.01-89 прил. № 7). Площадь земельного участка под одним торговым киоском устанавливается в размере до 14 кв. м и определяется согласно внешнего обмера киоска с добавлением к каждой стороне 0,5 кв. м обслуживаемой территории, входящей в оплату. Арендная плата за часть площади земельных участков сверх 14 кв. м увеличивается на 10%. Арендная плата на одного владельца второго и последующих строений увеличивается на 10%.

Пример: площадь земельного участка, предоставленного под торговый киоск равна 14 кв. м, участок расположен в 12 кадастровой зоне.

Арендная плата за землю по состоянию 01.04.97 г. составит: $330 \times 14 \times 4,12 \times 175 = 3331020$ руб.

Для юридических и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, имеющих стационарные павильоны, арендная плата определяется по формуле:

ар. пл. = $S \times K_3 \times K_{диф}$, где K_3 — рентный коэффициент экономической зоны, S — площадь земельного участка (кв. м), $K_{диф}$ — дифференцированный коэффициент к базовым ставкам земельного налога равный: при S меньше или равной 100 кв. м — 30, при S от 100 до 300 кв. м — 15, при S больше или равной 300 кв. м — 5.

Пример: площадь земельного участка, предоставленного под торговый павильон равна 100 кв. м, участок расположен в 12 кадастровой зоне, арендная плата на 01.04.97 г. составит: $330 \times 100 \times 4,12 \times 30 = 4078800$ руб.

Для юридических и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, имеющих отдельно стоящие строения (магазины), арендная плата определяется по формуле:

ар. пл. = $S \times K_3 \times K_{диф}$, где K_3 — рентный коэффициент экономической зоны, S — площадь земельного участка (кв. м), $K_{диф}$ — дифференцированный коэффициент к базовым ставкам земельного налога равный: при S меньше или равной 100 кв. м — 30, при S от 100 до 300 кв. м — 15, при S больше или равной 300 кв. м — 5.

Пример: площадь земельного участка, предоставленного под здание магазина равна 1820 кв. м, участок расположен в 8 кадастровой зоне, арендная плата на 01.04.97 г. составит: $330 \times 1820 \times 4,12 \times 5 = 12372360$.

Для киосков, реализующих исключительно хозяйственно-канцелярские товары, установить арендную плату в размере 10% от установленной арендной платы по расчету.

Владельцам киосков, реализующим исключительно хлеб, молоко, яйца, по их заявлениям будут предоставляться льготы по арендной плате за землю, при условии реализации их товара малообеспеченным слоям населения по сниженным, в пределах арендной платы, ценам.

З. АНДРЮЩЕНКО,

**ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА
РЕШЕНИЕ**

№ 31 от 18 апреля 1997 года
«Об экономическом урегулировании земельных отношений на территории города Оленегорска с подведомственной территорией».

В соответствии с постановлением администрации Мурманской области № 133 от 04.04.94. «Об экономическом урегулировании земельных отношений на территории области» и в целях упорядочения экономического регулирования земельных отношений на основании статьи 47 Земельного Кодекса РФ № 167 от 09.10.93. «О реформе представительных органов власти и местного самоуправления в РФ», Оленегорская городская Дума

РЕШИЛА:

1. Утвердить представленный администрацией города «Временный порядок расчета ставок арендной платы за землю на территории г. Оленегорска с подведомственной территорией» с учетом дополнений и изменений, внесенных комиссией по бюджетному регулированию городской Думы (приложение № 1).

2. Опубликовать «Временный порядок расчета ставок арендной платы за землю на территории г. Оленегорска с подведомственной территорией» в газете «Заполярная руда».

Г. МАРГОЛИС,
зам. председателя Оленегорской городской Думы.

МОНЧЕГОРСКИЙ УЗЕЛ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ

напоминает населению, а также предприятиям и юридическим лицам о возможности установки телефона от цифровой станции, стоимость которой для населения 2 500 000 рублей.

Возможна оплата установки в рассрочку. Приглашаем всех желающих стать нашими абонентами по адресу: Бардина, 25, 2-й этаж.

★ СПОРТ

П л а в а н и е

★ СПОРТ

26 апреля в плавательном бассейне проходило закрытие сезона. Наибольшего успеха на дорожках добились Настя Саявец: она финишировала первой в заплыве 100 м — комплексное плавание, второй на дистанции 50 м на спине и третьей — вольным стилем. Ира Аникеева первой коснулась бортика способом на спине. Призерами у девочек стали Ле-

на и Саша Малеванчук, Тая Кудрявцева, Желя Кокшарова, Ира Кочеткова, Люба Кошкина. В старшей возрастной группе отличились: Ира Абрамова, первой финишировавшая на дистанции 100 м способом брасс, Тая Корнеевич, приплывшая первой вольным стилем, второй на дистанции брассом, выполнив впервые норматив III разряда;

Надя Иванова, лидировавшая на спине и третья — вольным стилем. У мальчиков с большим преимуществом победил Костя Котенко, он занял три первых места и одно второе. Вани Тихомиров лидировал на трех дистанциях: 100 м брассом, 50 м — баттерфляем, 200 м комплексное плавание и стал вторым в заплыве — 100 м вольным стилем,



Оленегорцы лидируют

23 апреля на базе профессионального училища № 20 был проведен конкурс профессионального мастерства среди обучающихся по профессии «Водитель категории «С»».

Разыгрывались призы в трех номинациях «Лучший обучающийся в Мурманской области», «Лучший мастер производственного обучения в Мурманской области» и «Лучшая команда» среди команд ИТУ № 1 и № 5 (Мончегорск), № 2 (Кола), № 17 (Апатиты) и № 20 (Оленегорск). Конкурс судило авторитетное жюри во главе с начальником ГАИ г. Оленегорска майором милиции Н. М. Беляевым.

Обучающимся и мастерам было предложено решить комплексные экзаменационные задания и выполнить практическию часть по фигурному вождению автомобиля на автодроме.

В результате сложной системы подсчета набранных баллов по сумме двух этапов первое и второе место среди обучающихся завоевали учащиеся ПУ-20

г. Оленегорска. Первое место в областном конкурсе присуждено Дмитрию Борисову, второе место у Дмитрия Трухачева.

Лучшим мастером производственного обучения признан мастер ПУ-20 г. Оленегорска Юрий Анатольевич Баканов. И в итоге команда ПУ-20 г. Оленегорска заняла первое общекомандное место.

Все победители награждены почетными грамотами управления образования администрации Мурманской области и денежными призами.

Награждение проводил начальник ГАИ г. Оленегорска Н. М. Беляев. В своем напутственном слове Николай Михайлович пожелал всем обучающимся успешной сдачи государственных экзаменов в будущем, а победителям конкурса Дмитрия Борисова освободил от сдачи этого экзамена в связи с его отличными знаниями и умениями, которые обучающийся продемонстрировал на этом конкурсе.

С. Коротков,
зам. директора ПУ-20.

Гастроли Дворца

ЕЩЕ свежи зрительские впечатления от последних концертов, прошедших во Дворце культуры. Отзвенева, отпоясала здесь Пасха — лучший христианский праздник.

А как происходили гастроли? Ведь в этом году коллективы много ездили: в воинские части Нефтяника и Царь-города, по области, побывали в Финляндии. Вот некоторые из выступлений на выезде.

Коккола

Месяц назад популярная у нас «Модница» и танцевальный коллектив «Настроение» впервые побывали за границей — по приглашению христианско-евангелистского центра «Кедр». Автобус для поездки выделил ГОК. Прием оленегорцев, питание и ночлег — полностью взяли на себя гостеприимные организаторы Кокколы, что на юге Финляндии.

Выступления обоих коллективов, особенно «Модницы», были восторженно встречены сдержанными финнами. «Русская мода в Кокколе», «Оленегорское варенье в Кокколе» — вот заголовки материалов в их газетах о наших девушках. В одном из них журналист так и шипит: «Наряды «Модницы» достойны парижских подиумов».

Девушки демонстрировали свои модели в школе профессионального обучения, медицинском техникуме, в самом большом городском концертном зале и в мэрии для сотрудников. После самого первого показа наши артисты поняли: то, что они делают, должно жить. Шведы из школы профессионального обучения, откровенно признались, что с шифоном они не работают, и многие модели показались им недоступными по сложности. А ведь у каждой из них бесплатная швейная машинка и аверлок — у «Модницы» же одна на всех полупрофессиональная машинка.

Девушки из «Модницы» вызывали и уважение, и восхищение у зрителей разных возрастов. Жители Кокколы интересовало о русских буквально все. Там существует устойчивое мнение: русские живут очень плохо, перебиваясь с хлеба на воду. Девушкам пришлось объяснять трудности, переживаемые поколением и страной, чтоб они были правильно поняты. Говорят, девушкам удалось развеять мнение, что русские не очень воспитанные люди.

Жители Кокколы, по численности (35 тысяч человек) равной нашему городу, занимающиеся в основном горнорудным производством и выпуском

цветных металлов, ценящие самостоятельное творчество, высказали желание побрататься с Оленегорском.

Что ж, поживем — увидим.

Кировск

5 апреля два коллектива ДК «Лада» и «Напг-рыпи», ездили в Кировск — поздравлять творческий коллектив Дворца культуры АО «Апатит» с 40-летием.

Выступление с поздравлением прошли удачно и были тепло приняты, но сам Кировский Дворец и праздник просто ошеломили оленегорцев. Сразу оговоримся, Кировский ДК — второй по уровню финансирования (благодаря шефам) и развития в области после мурманского ДК имени С. М. Кирова. 109 штатных работников (из них четверо — заслуженные деятели культуры России), 18 народных коллективов. Прекрасные хоровое и эстрадное отделения. Сам Дворец, красавец из белого мрамора с хрустальными люстрами, оснащенный японским звуковым и световым оборудованием. Крутящаяся, как в театре, сцена, поднимающиеся падуги для смены декораций во время действия.

В общем, не просто ДК, а предел мечтаний для их коллег. Дворец поддерживает и комбинат «Апатит», и управление культуры администрации города. Отношение всех существующих организаций Кировска и Апатитов хорошо проявилось на чествовании юбилера: они преподнесли в дар компьютеры, множительную технику, проигрыватели с лазерными дисками, фирменный фотоаппарат...

Руководители нашего ДК, поднеся весьма скромный подарок — заварной чайник — прислали Кировчан на собственное 40-летие нынешней осенью.

Полярные Зори

12 апреля в Полярных Зорях проходил большой спортивный праздник. Коллективы нашего Дворца были приглашены выступить перед лыжниками.

50 самостоятельных артистов-оленегорцев, взрослых и детей, на протяжении двух часов срывали бурные аплодисменты, и «бис», и «браво», ведь исполнительский уровень «Ретро-бенда», «Наигрыша», «Лады», «Модницы» и танцевальных коллективов давно признаны и в области, и за ее пределами.

Т. ВИКТОРОВА.



Хоккей

Хоккейный сезон 1996-97 года подошел к концу. По традиции в Оленегорске проводились два турнира, в котором приняли участие игроки из московского «Спартака», Мурманска, Апатитов и две наши команды в возрастных группах 1983-84 г. рождения и 1987-88 г. рождения.

По итогам двух турниров I место заняли команды Оленегорска, что говорит о неплохом уровне подготовки спортсменов.

Среди лучших игроков турниров названы оленегорцы Дмитрий Угольков, Дмитрий Колянин, Максим Щеголов, Михаил Потякин, Александр Серков. Это результат упорной работы тренеров-преподавателей отделения хоккея ДЮСШ «Олимп». Подтверждением этого является и то, что двое наших воспитанников — Дмитрий Поляков и Никита Выглазов — выступают сейчас в Санкт-Петербурге, Михаил Щербаков — в московском «Спартаке», в «Крыльях Советов» — Сергей Бирин.

Благодарим администрацию ДЮСШ «Олимп» за оказанную помощь в награждении победителей, а работников Дворца спорта — в проведении турниров.

Огромную благодарность выражаем Сергею Петровичу Растеряеву за финансовую поддержку.

И. СЕЛЬГЕ,
старший тренер.

Автокурсы

категория В

Приглашаем желающих обратиться по адресу: Строительная, 46, кв. 130, с 18 до 20 часов. Телефон 58-684 с 7 до 23 часов.

Дачникам

и огородникам

ОАО «Арктик-Ол» предлагает 3-тонные контейнеры УМК-3, новые и б/у [высота — 2250, ширина — 2000, ширина боковой стенки — 1250].
Тел. 33-76, 21-76.

ТОО

«Сейд»

объявляет о прекращении своей деятельности. Претензии принимаются по тел. 34-85 до 30 июня 1997 года.

Концерт

3 МАЯ В 16 ЧАСОВ детская музыкальная школа приглашает на отчетный концерт хорового отделения. Вход свободный.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Николая Михайловича ХАРИНА

с юбилеем!

Бывает много дней рождений,
Но наступает юбилей,
Пусть он не будет огорченьем,
Живи на свете веселей.
Желаем счастья и добра,
Здоровья, бодрости, тепла,
Желаем светлых в жизни дней,
И мир, и лад в семье твоей.

**Коллектив работников
ТОО АТП «Оленегорскстройтранс».**

Николая Михайловича ХАРИНА
с 60-летием!

Пройден путь немалый,
Достойный человека путь.
Ваш дух, как прежде, молод,
До сотни лет таким же будь.
Чтоб мирно было на земле,
Хлеб-соль была бы на столе.
В кругу родных, в кругу друзей
Чтоб встретил славный юбилей!
От всех, наш человек родной,
Прими ты пожеланья эти.
Тебя мы любим всей душой.

Супруга, внуки, дети.

**доброе и внимательного сына
Юрия Васильевича ТОРОЩИНА**
с днем рождения!

Желаю счастья, много лет,
Здоровья крепкого навек.

Мама.

Вадима ПОДСУХА
с 18-летием!

Сейчас ты только начинаешь жить.
Пусть будет правильным твое начало.
Хотим мы, чтоб счастливая звезда
Твою дорогу в жизни освещала!

Родители, Наташа.

Евгения Тихоновича КОЗИЧЕВА
с днем рождения!

Тебе, наш муж, отец и дед,
Желаем в день рождения
Прожить на свете сотню лет,
Добра, тепла, веселья.

Жена, сын, внук.

**любимого внука
Алешу ЖУРАВЛЕВА**
с днем рождения!

Пусть годы летят за годами,
О том, что прошло, не грусти.
А тем, кто обидел когда-то,
Обиды всем сердцем прости.
Желаем счастья, радости и солнца,
Желаем мира, света и добра.
Пусть смех веселый и отличное здоровье
Не покидают тебя никогда.

Бабушка, бабушка.

милую

Катеньку КРЮКОВУ
с 17-летием!

Храни тебя, судьба, от мрака и ненастья,
От злого языка и тяжкого недуга,
От умного врага, и мелочного друга.
И дай тебе Господь, коль это в его власти,
Здоровья, долгих лет и много-много счастья.
Любящая семья, добрые знакомые.

Благодарим

Детский сад № 15 «Золотая рыбка» стал вторым родным домом нашим детям.

Здесь их научили читать стихи, петь, рисовать, дружить и понимать прекрасное. Все это наши дети умеют благодаря заботам, добросовестному труду и огромной любви к детям воспитателей **Нины Семеновны Лесковой** и **Веры Александровны Филипповой**, младшего воспитателя **Ларисы Викторовны Файзгалаевой**.

Мы бесконечно благодарны логопеду **Татьяне Владимировне Селезневой**. Она научила детей правильно произносить звуки, слова, слоги.

Эти замечательные женщины стали для наших детей самыми лучшими друзьями.

Ребят ждет школьная жизнь, и на прощанье они говорят:

Спасибо воспитателям
За ласку и тепло,
Нам было с ними рядышком
И в мухой день светло!

Огромное вам спасибо! Успехов в вашем нелегком, но очень важном и благородном деле.

Родители и дети подготовительной группы «В».

Спортинформ

КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА

19—20 апреля в зале городского спорткомплекса проходило открытое первенство города по греко-римской борьбе. В соревнованиях приняли участие свыше ста спортсменов из городов области.

Сборную нашего города представляли спортсмены ДЮСШ «Олимп», воспитанники тренеров Петра Васильевича Молокова и Евгения Васильевича Мальцева.

На параде открытия соревнований с приветственными словами к спортсменам обратилась мэр города Надежда Петровна Максимова. Она пожелала спортсменам, тренерам, судьям честной спортивной борьбы и объективного судейства, а также заверила всех присутствующих зрителей (а их было гораздо больше, чем спортсменов), что она приложит максимум усилий для дальнейшей поддержки физической культуры и спорта в Оленегорске.

Победителями в возрастной группе 1983-85 годов рождения стали Александр Чупрына (28 кг), Александр Мальцев (32 кг), Рауф Мамедов (38 кг), Константин Баханцов (66 кг), Руслан Шейдаев (73 кг) Александр Попов (свыше 73 кг). В возрастной группе 1982 года рождения и старше победил Алексей Дегтев (85 кг). Вторые места в своих весовых категориях заняли Андрей Петров, Дмитрий Бойченко, Дмитрий Филимонов, Станислав Пихиенко, Иван Кивяковский, Александр Воеводин, Иван Богатов, Владимир Фомичев, Семен Баханцов, Евгений Фомичев, Паллад Бакиров. Третьи места заняли Сергей Кивяковский, Николай Переверталю, Александр Попов, Иван Мальцев, Алексей Кучера, Виталий Коцнев, Дмитрий Недосекин. Приятное впечатление осталось у спортсменов и зрителей от показательных выступлений группы шейпинга спортивного клуба «Грация» (тренер Татьяна Вялая). Спасибо, девушки!

Горспорткомитет.

От лица спортсменов и тренеров хотелось бы отметить и поблагодарить за хорошую организацию места проведения соревнований лично директора бассейна В. В. Монашова.

П. МОЛОКОВ,
тренер - преподаватель ДЮСШ «Олимп».

Дворец культуры

ПРИГЛАШАЕТ

**2 мая в 14 часов
НА ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ**

всех коллективов художественной самодеятельности Центра детского творчества.
Начало концерта в 14 часов.

2 мая в 22 часа
для молодежи города праздничная дискотека.

3 мая в 18 часов
вечер отдыха трудящихся комбината
«ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНЕ ДОРОГУ»

За справками по всем мероприятиям обращаться по телефонам 23-02, 24-03.

4 мая в 14 часов

Большой отчетный концерт

коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры комбината.

В программе: лучшие номера танцевальных коллективов «Настроение» (рук. О. Терехова), «Светлана» (рук. С. Шабалина), народного ансамбля народных инструментов «Наигрыш» (рук. Р. Васекин), ансамбля ретро-песни «Лада» (рук. Л. Шашерина).

8 мая в 17 часов

«ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ»,

«огонек», посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне, для ветеранов войны комбината.

Вход по пригласительным билетам.
Справки по всем мероприятиям по тел. 23-02, 24-03.

Спортивный праздник на воде

3 мая городской спортивный комплекс приглашает всех желающих в бассейн на семейный спортивный праздник «Мама, папа и я — спортивная семья». Начало праздника в 11 часов.

ООО «Агап»

[Строительная, 25]

приглашает посетить новый отдел на 2-м этаже. В ассортименте: бытовая химия, моющие средства, хозяйственные товары, парфюмерия, обувь. Администрация.

Вниманию ветеранов

В связи с изменениями, внесенными в Устав Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда и военной службы, официально просим всех ветеранов войны, труда, пенсионеров, признающих цели ветеранского движения и Устав, зарегистрироваться в городском Совете ветеранов, согласно устному заявлению, по адресу: Парковая, 30, каждую пятницу с 15 до 17 часов.

Совет ветеранов.

ПРОДАМ

357. 3-комнатную квартиру (малогобар.); гараж у Парковой, 7. Тел. 61-58.

МЕНЯЮ

4-комнатную квартиру на 2-комнатную. Обращаться: Строительная, 49, кв. 18, после 18 часов.

СДАМ

364. 2-комнатную квартиру с телефоном. Тел. 25-79.

УТЕРЯНА

353. Крышка бензобака иномарки 22 апреля у колонны АЗС в г. Оленегорске. Просьба вернуть хозяину за хорошее вознаграждение. Тел. раб. — 51-544, дом. — 58-839.

УСЛУГИ

268. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Тел. 35-90, ежедневно.

267. Ремонт любых телевизоров с гарантией, подключение видео. Тел. 35-71.

270. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

255. Ремонт цветных, ч/б телевизоров. Тел. 40-74.

Следующий номер «ЗР»

выйдет

7 мая.

[Телепрограмма будет

напечатана с 7 по 11

мая].

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд, 1-й этаж.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52817

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МГП «Полиграфист»
Муниципальное предприятие администрации г. Мончегорска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Заказ 1411. Тираж 2700.
Подпись в печать 29.04.97 г.